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1. Опис навчальної дисципліни 

 

 
 

 

 

Найменування показників Характеристика дисципліни за 

формами навчання 

денна 

Вид дисципліни обов’язкова 

Мова викладання, навчання та оцінювання українська 

Загальний обсяг кредитів / годин 1,5 / 45 

Курс 3 

Семестр 5 

Кількість змістових модулів з розподілом 2 

Обсяг кредитів 1,5 

Обсяг годин, в тому числі: 45 

Аудиторні 28 

Модульний контроль 2 

Семестровий контроль - 

Самостійна робота 15 
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2. Мета та завдання навчальної дисципліни 

Мета і завдання навчальної дисципліни.  

Метою вивчення курсу «Соціальні комунікації» є формування системи знань про технології 

комунікації, їх ефективність. Вивчення курсу передбачає акцентування на умовах і критеріях ефективної 

комунікації, формування знань про ідеальну модель ефективного спілкування в умовах соціальних 

комунікацій.  

Предмет навчальної дисципліни. Предметом вивчення у курсі «Соціальні комунікації» є сама 

комунікація як соціальний феномен; технології ефективного спілкування; комунікаційні ефекти, які 

виникають у процесі спілкування; лінгвістичні, структурні засади комунікаційної ефективності; методи і 

прийоми реклами та PR; національний інформаційний простір. 

 

У студента  мають бути сформовані такі предметні компетентності: 

 розуміння, вміння характеризувати та пояснювати основні закони, категорії, методи і 

функцій соціальної комунікації;  

 здатність виділяти та співвідносити основні етапи антропосоціогенезу і розвитку 

соціальних комунікацій; 

 готовність порівнювати ефективність інформаційно-комунікаційних каналів у суспільстві;  

 вміння класифікувати структурні моделі комунікації та основні елементи комунікаційного 

процесу; визначати найбільш ефективні моделі комунікації; 

 здатність називати, характеризувати та порівнювати різновиди мовної комунікації; 

 готовність застосовувати уміння говоріння, слухання та письма для підвищення 

ефективності комунікації у суспільстві;  оцінювати роль вербальної і невербальної 

комунікацій;  

 здатність визначати місце і роль засобів масової комунікації, значення публічної 

комунікації та її форми. 

 

3. Результати навчання за дисципліною 
В результаті вивчення дисципліни «Соціальні комунікації» студент: 

 знає, вміє пояснювати та грамотно застосовує основні соціологічні категорії, поняття та 

терміни; 

 розуміє, вміє характеризувати та пояснювати основні закони, категорії, методи і функцій 

соціальної комунікації;  

 виділяє та співвідносить основні етапи антропосоціогенезу і розвитку соціальних 

комунікацій; 

 порівнює ефективність інформаційно-комунікаційних каналів у суспільстві;  

 класифікує структурні моделі комунікації та основні елементи комунікаційного процесу; 

визначає найбільш ефективні моделі комунікації; 

 називає, характеризує та порівнює різновиди мовної комунікації; 

 застосовує уміння говоріння, слухання та письма для підвищення ефективності комунікації у 

суспільстві;  оцінює роль вербальної та невербальної комунікацій;  

 визначає місце і роль засобів масової комунікації, значення публічної комунікації та її форми. 
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4. Структура навчальної дисципліни 
 

Тематичний план для денної форми навчання 
 

  Назва змістових модулів, тем 

у
сь

о
го

 

Розподіл годин між видами 

роботи 

Аудиторні 

С
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о
ст
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а 
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ц
ії
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м

ін
ар

и
 

п
р
ак
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ч
н
і 

л
аб

о
р
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о
р
н
і 
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д
и
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д
у
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Змістовий модуль І. МЕТОДОЛОГІЧНІ ПРОБЛЕМИ ТЕОРІЇ КОМУНІКАЦІЇ 

1 Соціальні комунікації як наука і навчальна дисципліна 4 2 
    

2 

2 Соціальна комунікація та роль у суспільній сфері 7 2 
 

2 
  

3 

3 Моделі і технології соціальної комунікації 8 2 
 

2 
 

2 2 

  Всього 19 6 
 

4 
 

2 7 

Змістовий модуль ІІ. ВИДИ КОМУНІКАЦІЇ 

4 Вербальна і невербальна комунікація   9 2 
 

2 
 

2 3 

5 Рівні комунікації   7 2 
 

2 
  

3 

6 Публічна комунікація 8 2 
 

2 
 

2 2 
  Модульний контроль 2 

      
  Всього 26 6 

 
6 

 
4 8 

  Разом 45* 12 
 

10 
 

6 15 

* із урахуванням МКР



 

6 

 

5. Програма навчальної дисципліни 

 

Модуль І. 

МЕТОДОЛОГІЧНІ ПРОБЛЕМИ ТЕОРІЇ КОМУНІКАЦІЇ 
 

Лекція 1. Соціальні комунікації як наука і навчальна дисципліна (2 год.) 

Предмет, теорії комунікації. Закони і категорії комунікації. Методи і функції соціальної 

комунікації. Антропосоціогенез і соціальні комунікації. Комунікативна компетентність в системі 

професійної підготовки фахівця.  

Основні поняття теми: теорії комунікації, закони і категорії, методи і функції, 

антропосоціогенез, соціальні комунікації. 

Основна література: 1-5. Додаткова література: 2, 3, 8. 

 

Лекція 2. Соціальна комунікація та роль у суспільній сфері (2 год.) 

Поняття соціальної комунікації. Комунікація та її функції в суспільстві. Інформаційно-

комунікаційні канали. Функції мови і мовлення.  Індивідуально-мовленнєві функції мови і 

мовлення. Інформація та її функції в системах комунікації. 

Інформаційно-комунікаційний менеджмент: поняття і типологія.  

Пам'ять як об'єкт комунікаційної діяльності. Соціальна пам'ять. Комунікація і суспільна 

свідомість. Комунікаційні аспекти соціалізації. 

Основні поняття теми: інформаційно-комунікаційні канали, мова і мовлення, інформація, 

пам'ять, соціальна пам'ять, суспільна свідомість, соціалізація. 

Основна література: 1-5. Додаткова література: 2, 3, 5. 

 

Практичне заняття 1. Теорія комунікації.  Соціальна комунікація та роль у суспільній 

сфері (2 год.) 

 

Лекція 3. Моделі і технології соціальної комунікації (2 год.) 

Структурні моделі комунікації. Основні елементи комунікаційного процесу. Комунікативні 

бар'єри. Соціологічні моделі комунікації. Модель дифузної теорії. Семіотичні моделі комунікації. 

Модель Умберто Еко. Психологічні і психотерапевтичні моделі комунікації. Модель аналітичної 

психології Карла Юнга. Модель нейролінгвістичного програмування.  

Пропагандистські моделі комунікації. Іміджеві моделі комунікації. Інтернет-моделі 

комунікації.  

Основні поняття теми: моделі комунікації, елементи комунікаційного процесу, 

комунікативні бар'єри. 

Основна література: 1, 2, 4 . Додаткова література: 2, 3, 5. 

 

Практичне заняття 2. Моделі і технології соціальної комунікації (2 год.) 
 

Модуль ІІ. 

ВИДИ КОМУНІКАЦІЇ 
 

Лекція 4. Вербальна і невербальна комунікація  (2 год.) 

Семіотика. Синтактика, семантика, прагматика. Засоби комунікації. Місце природної мови 

серед інших знакових систем. Співвідношення «мова - мовлення». Мовне спілкування як спосіб 

комунікації. Функції мови. Мова як засіб передачі інформації.  

Діалог. Монолог. Суперечка як різновид мовної комунікації. Стратегія і тактика аргументації. 

Властивості і ситуативна обумовленість усномовленевої комунікації. Види усномовленевої 

комунікації. Уміння говорити. Уміння слухати. Зворотній зв'язок в говорінні і слуханні. 
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Застосування умінь говоріння і слухання для підвищення ефективності комунікації.  

Письмомовленева комунікація: властивості, види і функції. Навички та вміння письма і 

читання. Мовний вплив письмової інформації. Типи фіксації письмомовленевих творів. Реалізація 

синтезу мовленнєвих умінь різних видів у навчально-наукової та професійної комунікації.  

Порівняння вербальної і невербальної комунікацій.  

Пара- і екстралінгвістичні особливості невербальної комунікації. Міміка і погляд. Жести. 

Організація простору і часу комунікативного процесу. Пози і хода. Контакт очей. 

Основні поняття теми: семіотика. синтактика, семантика, прагматика, засоби комунікації, 

мова – мовлення, мовне спілкування, діалог, монолог, суперечка, усномовленева комунікація, 

говоріння і слухання, пісьмомовленева комунікація, письмо і читання, вербальна і невербальна 

комунікація, міміка і погляд, жести, пози і хода. 

Основна література: 1, 2, 4 . Додаткова література: 2, 6, 11. 

 

Практичне заняття 3. Вербальна і невербальна комунікація (2 год.) 

 

Лекція 5. Рівні комунікації  (2 год.) 

Поняття міжособистісної комунікації. Ситуаційні та психологічні передумови міжособистісної 

комунікації. Мовна і неречова поведінка в міжособистісній взаємодії.  

Почуття і емоції як комунікативні дії.  

Поняття, види та функції комунікації в малій групі. Структура і динаміка комунікації в малій 

групі. Прагматика комунікації в малих групах. Поняття масової комунікації.  

Структура та функції масової комунікації. Ефективність масової комунікації.  

Комунікація як функція управління організацією. Особливості внутрішніх комунікацій в 

організації. Види комунікацій в організаціях. Форми ділової комунікації в організації. Особливості 

маркетингових комунікацій.  

Основні поняття теми: міжособистісна комунікація, почуття і емоції, мала група, масова 

комунікація, управління організацією. 

Основна література: 1, 2, 4 . Додаткова література: 2, 6, 11. 

 

Практичне заняття 4. Рівні комунікації  (2 год.) 

 

Лекція 6. Публічна комунікація (2 год.) 

Засоби масової комунікації: поняття, концепції діяльності, функції. Маніпулювання 

суспільною свідомістю: імідж та рекламування. Поняття політичної комунікації. Структура, засоби 

та моделі політичної комунікації. Електоральна політична комунікація. Політична комунікація в 

інформаційному суспільстві.  

Публічна комунікація та її форми. Жанри публічної комунікації. Усна публічна навчальна 

комунікація. Усна ділова публічна комунікація. Усна публіцистична комунікація.  

Поняття міжкультурної комунікації. Рівні міжкультурної комунікації. Форми міжкультурної 

комунікації. Лінгвокультурологічні аспекти міжкультурної комунікації. Типи сприйняття 

міжкультурних відмінностей. 

Основні поняття теми: засоби масової комунікації, імідж та рекламування, політична 

комунікація, публічна комунікація, навчальна, ділова, публіцистична комунікація, міжкультурна 

комунікація. 

Основна література: 1, 2, 4 . Додаткова література: 2, 6, 11.. 

 

Практичне заняття 5. Публічна комунікація (2 год.) 
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6. Контроль навчальних досягнень 

6.1. Система оцінювання навчальних досягнень студентів 
9.  

     Навчальні досягнення студентів із дисципліни «Соціологія» оцінюються за 

модульно-рейтинговою системою, в основу якої покладено принцип поопераційної 

звітності, обов’язковості модульного контролю, накопичувальної системи 

оцінювання рівня знань, умінь та навичок; розширення кількості підсумкових балів 

до 100. 

Розрахунок рейтингових балів за видами поточного (модульного) контролю 

 

вид роботи 

максималь

на 

кількість 

балів за 

один вид 

роботи 

Модуль 1 Модуль 2 
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Відвідування лекцій 1 3 3 3 3 

Відвідування практичних  1 2 2 3 3 

Робота на практичному занятті 10 2 10 2 10 

Виконання завдань для самостійної роботи 5 3 15 3 15 

Виконання модульної роботи 25   1 25 

Разом   30  56 

Максимальна кількість балів 86 

Розрахунок коефіцієнта                                                             0,86 
 

6.2. Завдання для самостійної роботи та критерії оцінювання 

 

№ 

з/п 

Назва теми Кількість 

балів 

1 Антропосоціогенез і соціальні комунікації 5 

2 Моделі і технології соціальної комунікації 5 

3 Порівняння вербальної і невербальної комунікацій 5 

4 Структура та функції масової комунікації. 5 

5 Форми ділової комунікації в організації 5 

6 Поняття міжкультурної комунікації 5 

 Разом 30 балів 

 

Критерії оцінювання самостійної роботи. 

5 балів – завдання виконані в повному обсязі, студент має системні, дієві знання, 

володіє понятійним апаратом, відповіді на запитання вичерпні й аргументовані,  не 

мають помилок. 

4 бали – робота  виконана в повному обсязі, але має деякі неточності і незначні 

помилки; достатньо високий рівень загальної обізнаності з предмету та адаптивності 

при доборі потрібного матеріалу. 

 3 бали – поверхневе знання змісту тем з дисципліни, труднощі при використанні 
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понятійного апарату, відсутність міцних логічних зв’язків і послідовності у розумінні 

навчального предмету. 

2  бали –  студент знайомий з матеріалом, але не виділяє основних положень, 

допускає суттєві помилки,  які викривлюють зміст, не вміє  користуватися 

термінологією і поєднувати теоретичні засади з практичним їх втіленням. 

1 бал – не виявляє  розуміння матеріалу, має розрізненні знання, допускає грубі 

помилки, обсяг виконаного завдання менше 20%. 
 

6.3. Форми проведення модульного контролю та критерії оцінювання 

Форма проведення модульного контролю – модульна контрольна робота 

Форма проведення – письмова. 

Час проведення – 80 хвилин. 

Максимальна кількість балів: 25 балів  

Критерії оцінювання:  

Письмові відповіді на теоретичні питання оцінюються в залежності від правильності 

та повноти відповіді.  

Виконання тестових завдань оцінюється в 1 бал за кожну правильну відповідь  

Письмові відповіді на 2 теоретичних питання – 15 балів  

Виконання 10 тестових завдань – 10 балів.  

Всього балів – 25. 
 

6.4. Форми проведення семестрового контролю та критерії оцінювання 

Семестровий контроль проводиться у формі заліку.  

Підсумкова оцінка виставляється за результатами проміжного контролю. Результати 

заліків оцінюються за стобальною шкалою відповідно до кількості набраних балів, і 

оголошуються на останньому практичному, семінарському чи лабораторному занятті.  

Оцінка виставляється за умови, коли студент успішно виконав усі види робіт для 

проміжного контролю, передбачені робочою програмою навчальної дисципліни. У 

разі невиконання окремих обов’язкових видів робіт з об’єктивних причин, студент 

повинен виконати їх і прозвітуватись у строк до останнього семінарського 

(практичного, лабораторного) заняття. Час та порядок виконання робіт і звітування 

визначає викладач. Якщо за результатами проміжного контролю під час вивчення 

навчальної дисципліни студент набрав менше ніж 35 балів, то для одержання заліку 

він має пройти повторний курс вивчення відповідної навчальної дисципліни. 

 

6.6. Шкала відповідності оцінок  

Кількість балів Оцінка 

100-90 Відмінно 

82-89 Дуже добре 

75-81 Добре 

69-74 Задовільно 

60-68 Достатньо 

0-59 Незадовільно 
 

 



Навчально-методична карта дисципліни «Соціальні комунікації» 
Разом: 45 год., лекції – 12 год., практичні заняття – 10 год.,  індивідуальна робота – 6 год.,  

самостійна робота – 15 год., підсумковий контроль – 2 год. 
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